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ЁСЦЬ ДЗЯРЖАЎНЫЯ 
АТ РЫ БУ ТЫ

— Сён ня я, не ба ю чы ся 
гуч ных слоў, ма гу ска заць, 
што Са юз ная дзяр жа ва Бе ла-
ру сі і Ра сіі — гэ та най больш 
пра грэ сіў нае ін тэ гра цый нае 
аб' яд нан не, — га во рыць Ві-
таль Бусь ко. — Мы ўжо ма ем 
на столь кі грун тоў ную ўні фі-
ка ва ную да га вор ную ба зу, 
што яна ахоп лі вае прак тыч на 
ўсе кі рун кі. Тут, акра мя эка-
но мі кі, і са цы яль ная сфе ра, і 
аду ка цыя, і сва бо да пе ра мя-
шчэн ня... Што са мае га лоў-
нае — мы ма ем бюд жэт, які 
за цвяр джа ец ца Пар ла менц-
кім схо дам на се сіі. У Са юз най 
дзяр жа вы ёсць усе ат ры бу ты 
дзяр жа вы — і Са вет Мі ніст-
раў, і пар ла мент.

— Ка лі пар ла мен та рыі 
кан так ту юць у рам ках Пар-
ла менц ка га схо ду, то гэ та 
спры яе ўні фі ка цыі за ка на даў-
ства, — ад зна чае дэ пу тат. — 
Мы ву чым ся ў ра сі ян, ра сі я-
не — у нас. На жаль, па куль 
мы, дэ пу та ты Пар ла менц ка га 
схо ду Бе ла ру сі і Ра сіі, ро бім 

вель мі ма ла су мес ных за яў. 
Трэ ба вы ка рыс тоў ваць тры-
бу ну Між пар ла менц ка га са ю-
за, Пар ла менц кай асамб леі 
АБ СЕ. Тым больш што па куль 
у Еў ра зій скім эка на міч ным са-
ю зе ў нас ня ма пар ла менц ка-
га склад ні ка — толь кі двух ба-
ко выя кан так ты.

СКА РЫС ТАЦЬ 
УСЕ ГРО ШЫ

Сён няш ні бюд жэт Са юз най 
дзяр жа вы — 6,6 міль яр да ра-
сій скіх руб лёў. Ві таль Бусь ко 
за ўва жае, што гэ та сур' ёз ная 
су ма.

— Агуль ны аб' ём па вя лі-
чыў ся на 1,7 міль яр да — за 
кошт рэш ты мі ну ла га бюд жэ-
ту, а так са ма за роб ле ных гро-
шай, — па ве да міў пар ла мен-
та рый. — На срод кі бюд жэ ту 
Са юз най дзяр жа вы ўжо фі нан-
су ец ца 7 дзей ных пра грам, у 
хут кім ча се пач нец ца рэа лі за-
цыя ча ты рох но вых пра грам, 
ухва ле ных Са ве там Мі ніст раў 
Са юз най дзяр жа вы.

Дэ пу тат рас ка заў, што ка лі 
ён су стра ка ец ца ў сва ёй акру-
зе з вы бар шчы ка мі, кі раў ніц-

твам ра ё на, прад пры ем стваў, 
то заў сё ды ра іць ім прад стаў-
ляць свае пра па но вы па са юз-
ных пра гра мах.

— Ней кую част ку ў пра-
гра ме амаль заў сё ды мож на 
пры свя ціць пэў на му ра ё ну, — 
за пэў ні вае Ві таль Бусь ко. — 
Амаль заў сё ды ёсць маг-
чы масць уклю чыць пэў нае 
прад пры ем ства, уста но ву ў 
су вы ка наў цы пра гра мы.

Пар ла мен та рый звяр нуў 
ува гу, што са юз ны бюд жэт 
не заў сё ды вы ка рыс тоў ва-
ец ца цал кам, і гэ та не вель мі 
доб ра.

— У наш час гэ та ўво гу ле 
не да пу шчаль на, — лі чыць Ві-
таль Бусь ко. — Атрым лі ва ец-
ца, што пра гра мы пра пра ца-
ва ны не да кан ца або для іх 
не знай шлі год ных вы ка наў-
цаў. На апош няй 49 се сіі шмат 
ка за ла ся пра больш жорст кі 
кант роль: і за ты мі, хто не вы-
ка рыс тоў вае вы дат ка ва ных 
срод каў, і за ты мі, хто вы ка-
рыс тоў вае — трэ ба гля дзець, 
што атрым лі ва ец ца ў вы ні ку.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
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ДА ВЕ ДА МА 
ДЭ ПУ ТА ТАЎ ПА ЛА ТЫ 

ПРАД СТАЎ НІ КОЎ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НА ГА 
СХО ДУ РЭС ПУБ ЛІ КІ 

БЕ ЛА РУСЬ
Дзя вя тая се сія Па ла-

ты прад стаў ні коў На цы-
я наль на га схо ду Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь пя та га склі-
кан ня пач не сваю пра цу 
4 кра са ві ка 2016 го да ў 
10.00 у за ле па ся джэн-
няў Па ла ты прад стаў ні-
коў (Дом Ура да, Аваль ная 
за ла).

Рэ гіст ра цыя дэ пу та таў 
Па ла ты прад стаў ні коў бу-
дзе пра во дзіц ца 4 кра са-
ві ка 2016 го да з 09.15 да 
09.50 у фае за лы па ся-
джэн няў.

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка пры няў 
з дак ла дам дзяр жаў на га сак ра та ра Са-
ве та бяс пе кі Ста ні сла ва За ся. Кі раў нік 
дзяр жа вы быў пра ін фар ма ва ны аб ра бо-
це сі ла во га бло ка, якая ажыц цяў ля ец ца 
ў штат ным рэ жы ме.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па ці ка віў ся сі ту а цы-
яй на дзяр жаў най мя жы. Па ацэн цы дзярж-
сак ра та ра, ста но ві шча на ру бя жах кра і ны 
спа кой нае. Пры гэ тым больш дэ та лё ва Ста ні-
слаў Зась спы ніў ся на пэў ных цяж кас цях, якія 
ма юц ца на лі тоў скім на прам ку мя жы. У пры-
ват нас ці, ён ад зна чыў на яў насць чэр гаў, якія 
ўтва ра юц ца па се зон ных пры чы нах. З улі кам 
гэ та га, як бы ло да ло жа на, пры ня та ра шэн не 
ўзмац ніць ра бо ту ў ад па вед ных пунк тах про-
пус ку. У хо дзе дак ла да асоб на раз гле джа на 
тэ ма, якая ты чыц ца сі ту а цыі на паў днё вым 
на прам ку мя жы, што вы клі кае пэў ны не спа кой. 
Пры гэ тым, як за пэў ніў Ста ні слаў Зась, сі ту а-
цыя і там зна хо дзіц ца пад кант ро лем.

Раз мо ва іш ла так са ма аб ста но ві шчы ўнут-
ры Бе ла ру сі, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі-
дэн та. Па ацэн цы дзярж сак ра та ра, бяс пе ка 
гра ма дзян за бяс печ ва ец ца, кры мі на ген ная 
сі ту а цыя не па гар ша ец ца, пры гэ тым зні жа-
ец ца коль касць асаб лі ва цяж кіх зла чын стваў і 
кра дзя жоў. Акра мя та го, аб мяр коў ва ла ся вы-
ка нан не да ру чэн няў Прэ зі дэн та па ўма ца ван ні 
гра мад скай бяс пе кі ў сель скай мяс цо вас ці.

У хо дзе дак ла да Ста ні слаў Зась асоб на 
за кра нуў дзе ян ні МНС па вы ка нан ні па пе рад-
жаль ных ме ра пры ем стваў у су вя зі з маг чы-
мы мі па вод ка мі і ад зна чыў, што сі ту а цыя не 
вы клі кае асця ро гі.

Кі раў нік дзяр жа вы пра ін фар ма ва ны так-
са ма аб пра ве дзе най ра бо це па кант ро лі за 
пад рых тоў кай сель гас тэх ні кі да па сяў ной кам-
па ніі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за па тра ба ваў уз мац-
ніць дзей насць сі ла во га бло ка па за бес пя чэн ні 
бяс пе кі гра ма дзян.

Да Дня яд нан няДа Дня яд нан ня  ��

НЕ ЎПУС ЦІЦЬ ШАНЦ
Да лу чыц ца да са юз ных пра грам мо жа лю бы рэ гі ён на шай кра і ны

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

НО ВАЯ СТА РОН КА 
Ў АД НО СІ НАХ

Упер шы ню за шмат га доў нас на ве да ла бал гар ская дэ ле га цыя

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
Стар шы ня Вы шэй ша га дзяр жаў на га 
са ве та Са юз най дзяр жа вы 
Аляк сандр ЛУКАШЭНКА па він ша ваў 
з Днём яд нан ня на ро даў Бе ла ру сі 
і Ра сіі свай го ка ле гу Ула дзі мі ра Пу ці на, 
Прэ зі дэн та Ра сій скай Фе дэ ра цыі.

«Бе ла русь і Ра сія, якія га на рац ца сва і мі 
да сяг нен ня мі і свя та за хоў ва юць за ве шча-
ныя ста рэй шы мі па ка лен ня мі тра ды цыі, па-
спя хо ва рэа лі зу юць су мес ны ін тэ гра цый ны 
пра ект, па глыб ля юць стра тэ гіч нае парт-
нёр ства ва ўсіх сфе рах, — га во рыц ца ў 
він ша ван ні. — Су час ныя рэа ліі дык ту юць 
аб' ек тыў ную не аб ход насць у больш цес най 
ка ар ды на цыі дзе ян няў, на кі ра ва ных на за-
бес пя чэн не год на га жыц ця на ро даў на шых 
кра ін».

Прэ зі дэнт вы ка заў упэў не насць, што мэ та-
на кі ра ва ныя на ма ган ні на шых дзяр жаў да дуць 
но вы ім пульс усе ба ко ва му су пра цоў ніц тву Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь і Ра сій скай Фе дэ ра цыі.

Кі раў нік кра і ны так са ма да слаў він ша ван ні 
са свя там Дзміт рыю Мядз ве дзе ву, стар шы ні 
ўра да Ра сій скай Фе дэ ра цыі; Ва лян ці не Мат-
ві ен цы, стар шы ні Са ве та Фе дэ ра цыі Фе дэ-
раль на га схо ду Ра сій скай Фе дэ ра цыі; Сяр гею 
На рыш кі ну, стар шы ні Дзяр жаў най ду мы Фе дэ-
раль на га схо ду Ра сій скай Фе дэ ра цыі; Ге на дзю 
Зю га на ву, стар шы ні фрак цыі КПРФ у Дзяр-
жаў най ду ме Фе дэ раль на га схо ду Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі; Ры го ру Ра по ту, дзяр жаў на му сак-
ра та ру Са юз най дзяр жа вы; Кі ры лу, Па тры яр ху 
Мас коў ска му і ўсяе Ру сі.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ
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Бе ла ру сі і Бал га рыі трэ ба пра цяг ваць 
су пра цоў ніц тва, якое іс нуе ў нас ужо 
даў но. На гэ тым зра біў ак цэнт Вік тар 
Гу мін скі, на мес нік стар шы ні Па ла ты 
прад стаў ні коў, пад час су стрэ чы з бал-
гар скі мі пар ла мен та ры я мі.

— Бал гар скі і бе ла рус кі на ро ды ма юць у 
мно гім су мес ную гіс то рыю, — ад зна чыў ві-
цэ-спі кер Па ла ты прад стаў ні коў. — Ду маю, 
сён ня на шы кра і ны за ці каў ле ны ў тым, каб 
су пра цоў ні чаць.

Гэ та пер шы ві зіт пар ла менц кай дэ ле га цыі 
за амаль 14 га доў: па пя рэд ні аб мен ві зі та мі на 
ўзроў ні кі раў ніц тва пар ла мен таў дзвюх кра ін 
ад быў ся ў 1998-2002 га дах.

— Лепш за ўсё па чаць з раз віц ця між пар-
ла менц кіх ад но сін, — пра па на ваў Вік тар Гу-
мін скі, — та му што гэ та па лі тыч ная ас но ва. 
Ваш ві зіт пас ля доў га га пе ра пын ку пер шы. 
Ха це ла ся б, каб ён ад крыў но вую ста рон ку і 
мы больш ак тыў на пра ца ва лі дзе ля раз віц ця 
ўсе ба ко вых ад но сін па між на шы мі кра і на мі.

У 2015 го дзе наш та ва ра зва рот з Бал га ры-

яй да сяг нуў свай го мак сі му му і склаў амаль 
130 міль ё наў до ла раў — гэ та не бла гая ас но ва 
для раз віц ця ад но сін.

Сяр гей Ка ноп ліч, стар шы ня Па ста ян най 
ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па пы тан нях эка-
ло гіі, пры ро да ка ры стан ня і чар но быль скай 
ка та стро фы, кі раў нік пра цоў най гру пы На-
цы я наль на га схо ду на шай кра і ны па су пра-
цоў ніц тве з пар ла мен там Бал га рыі, лі чыць, 
што гэ ты ві зіт дае нам перс пек ты ву цес на га 
да лей ша га су пра цоў ніц тва не толь кі на між-
пар ла менц кім уз роў ні, але і «ў пы тан нях вы-
ка наў чай ула ды, асоб ных прад пры ем стваў, 
ін вес ты цый ных пра ек таў».

У сваю чар гу Пётр Кы неў, стар шы ня Ка-
мі сіі На род на га схо ду Бал га рыі па эка на міч-
най па лі ты цы і ту рыз ме, асаб лі вы ак цэнт 
зра біў на раз віц ці ад но сін у ту рыс тыч ным 
кі рун ку. Ён звяр нуў ува гу, што для яго дзяр-
жа вы сфе ра ту рыз му з'яў ля ец ца ад ной з 
най важ ней шых.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
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ОАО «Стройтрест №3
Ордена Октябрьской революции» 
Д О П О Л Н И Т Е Л Ь Н О  И Н Ф О Р М И Р У Е Т 

к публикации от 30 марта 2016 года: 
1. Основные виды продукции или виды деятельности, по кото-

рым получено двадцать и более процентов выручки от реализации 
товаров, продукции, работ, услуг: строительство.

2. Дата проведения годового собрания акционеров, на кото-
ром утверждался годовой бухгалтерский баланс за отчетный год: 
29 марта 2016 г.

3. Сведения о применении эмитентом правил корпоративного 
поведения: приняты к сведению. 

Аудиторское мнение
По результатам проведения аудита аудитором Дробышевым 

Александром Ивановичем, осуществляющим деятельность в ка-
честве индивидуального предпринимателя, можно сделать вывод, 
что бухгалтерская отчетность аудируемого лица, подготовленная 
в соответствии с законодательством Республики Беларусь, до-
стоверно во всех существенных аспектах отражает финансовое 
положение общества на 31 декабря 2015 года, а также финансовые 
результаты деятельности и изменения финансового положения 
общества за год, закончившийся на указанную дату, при этом 
совершаемые обществом финансовые (хозяйственные) операции 
во всех существенных отношениях соответствуют национальным 
стандартам бухгалтерского учета и отчетности. УНП 600122771

Він ша ван ніВін ша ван ні  ��

«ДЗЕ ЛЯ ГОД НА ГА ЖЫЦ ЦЯ 
НА РО ДАЎ...»

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў і ра бот ні кі Сак ра та ры я та Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы каз ва юць глы бо кае спа чу ван не на чаль-
ні ку Ін фар ма цый на-ана лі тыч на га ўпраў лен ня Ер ма ло ві чу Ві та лію Вік та ра ві чу ў су вя зі 
з на пат каў шым яго вя лі кім го рам — смер цю МА ЦІ.

Са юз ная дзяр жа ва Бе ла ру сі і Ра сіі дае рэ аль ную ад да-
чу для лю дзей: гэ та і ад сут насць мя жы па між кра і на-
мі, і да ступ насць ме ды цын скіх, аду ка цый ных па слуг, 
і маг чы масць пра ца ўлад ка ван ня. Акра мя пе ра лі ча на га 
на тэ ры то рыі Са юз най дзяр жа вы рэа лі зу ец ца шэ раг 
ла каль ных пра грам. У Дзень яд нан ня на ро даў Бе ла ру-
сі і Ра сіі Ві таль БУСЬ КО, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі 
па між на род ных спра вах, на мес нік стар шы ні Пар ла-
менц ка га схо ду Бе ла ру сі і Ра сіі, рас ка заў ка рэс пан дэн ту 
«Звяз ды» пра ро лю пар ла менц ка га склад ні ка Са юз най 
дзяр жа вы і пра перс пек ты вы раз віц ця бе ла рус ка-ра сій-
ска га ін тэ гра цый на га пра ек та.

СІ ТУ А ЦЫЯ ПАД КАНТ РО ЛЕМ

На гэ та звяр нуў ува гу 
Прэ зі дэнт Аляк сандр 
Лу ка шэн ка на пра ве дзе-
най на ра дзе, пры све ча най 
ак ту аль ным пы тан ням 
раз віц ця сіс тэ мы аду ка-
цыі, па ве дам ляе БЕЛ ТА.

Па вод ле слоў Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі, жыц цё пад штурх-
ну ла да раз гля ду шэ ра гу 
важ ных пы тан няў. Кі раў нік 
дзяр жа вы на га даў, што сур'-
ёз на бы ла пра ана лі за ва на 
сі ту а цыя ў бу даў ні чай сфе ры 
і вы пра ца ва ны шэ раг ад па-
вед ных нар ма тыў на-пра ва-
вых ак таў. Кі раў нік дзяр жа-
вы ад зна чыў, што гэ так жа 
зра бі лі з вы ра шэн нем праб-
лем жыл лё ва-ка му наль най 
гас па дар кі, з жыл лё ва-ка-
му наль ны мі па слу га мі, пад-
крэс ліў шы, што «да гэ та га 
пы тан ня мы не прос та вер-
нем ся, а бу дзем пра цяг ваць 
ра бо ту». Прэ зі дэнт за кра нуў 
і сель скую гас па дар ку: «Мы 
так са ма збі ра лі ся на вы со кім 
уз роў ні, пры ма лі ра шэн ні, 

вы пра цоў ва лі да ру чэн ні, пра-
ца ва ла ка мі сія. Пас ля за вяр-
шэн ня па сяў ной кам па ніі мы 
яшчэ раз вер нем ся да тэ мы 
сель скай гас па дар кі».

Што да ты чыц ца асноў най 
тэ мы на ра ды — аду ка цыі, 
Прэ зі дэнт на га даў, што пры 
на зна чэн ні но ва га кі раў ніц тва 
Мі ніс тэр ства аду ка цыі бы ла 
па стаў ле на кан крэт ная за да-
ча — удас ка на лен не сіс тэ мы, 
за сна ва нае на ўжо іс ну ю чых 
да сяг нен нях, а не рэ фар ма-
ван не і лом ка. «Нам з са вец-
кіх ча соў да ста ла ся ня дрэн-
ная сіс тэ ма аду ка цыі, мы яе 
пе ра ўтва ры лі. Мы да гэ та га 
вяр та лі ся не адзін раз, рых та-
ва лі но выя пад руч ні кі. Тым не 
менш там яшчэ ха пае праб-
лем», — упэў не ны кі раў нік 
дзяр жа вы.

«Мы вый шлі на шэ раг 
праб лем ных пы тан няў, і па 
іх бы лі да дзе ны кан крэт ныя 
да ру чэн ні: ра за брац ца з ак ту-
аль ны мі праб ле ма мі, якія ста-
яць пе рад усі мі на мі, пе рад 
гра мад ствам», — пад крэс ліў 

Прэ зі дэнт. Па вод ле яго слоў, 
гэ тыя пы тан ні хва лю юць усіх, 
і яны вель мі сур' ёз на звер ну-
ты ў бу ду чы ню.

Ві цэ-прэм' ер На тал ля Ка-
ча на ва пра ін фар ма ва ла аб 
вы ка нан ні да ру чэн няў Прэ-
зі дэн та, якія бы лі да дзе ны 
ўра ду па пы тан нях аду ка цыі. 
Яна рас ка за ла аб пра ве дзе-
ных у роз ных рэ гі ё нах кра і ны 
су стрэ чах з пе да га гіч ны мі 
ка лек ты ва мі, вы ха валь ні-
ка мі дзі ця чых да школь ных 
уста ноў, ды рэк та ра мі на ву-
чаль ных уста ноў. Ві цэ-прэм'-
ер блі жэй азна ё мі ла ся з ра-
бо тай мно гіх дзі ця чых са доў, 
школ, ся рэд ніх спе цы яль-
ных, пра фе сій на-тэх ніч ных 
уста ноў, ВНУ і па бы ва ла на 
ўро ках. На тал ля Ка ча на ва 
за пэў ні ла, што ва ўста но вах 
аду ка цыі сён ня ста біль нае 
ста но ві шча. Яна так са ма 
пад крэс лі ла: «Мы ады шлі ад 
уся ля кіх рэ фор маў і не аб ду-
ма ных экс пе ры мен таў. Нам 
сён ня не трэ ба штось ці кар-
ды наль на ла маць».

КА ЛІ МЯ НЯЦЬ — 
ДЫК З РО ЗУ МАМ

Удас ка на лен не сіс тэ мы аду ка цыі па він на пра хо дзіць 
на асно ве іс ну ю чых да сяг нен няў, 

без рэ фор маў і не аб ду ма ных ра шэн няў


